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  مطابق با متن كتاب درسي درست هستند.» ب«هاي مطرح شده به جز گزاره  ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  -1

ميليارد كيلومتري از زمـين بـوده    7گاه خود گرفت از فاصله تقريبي پيش از خروج از سامانه خورشيدي از زاد 1آخرين تصويري كه وويجر  »:ب«گزاره 
  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه) است.

گنجد و آدمي تنها با مراجعه به چارچوب اعتقـادي و   در قلمرو علم تجربي نمي» هستي چگونه پديد آمده است؟«ـ پاسخ به پرسش » 3«گزينه  - 2
جهـان كنـوني   «هاي  تواند به پاسخي جامع دست يابد. علم تجربي تلاشي گسترده براي يافتن پرسش يهاي الهي م بينش خويش در پرتو آموزه
  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه) انجام داده است.» دهند هاي طبيعي چگونه و چرا رخ مي پديده«و » چگونه شكل گرفته است؟

هاي مشتري، زحل، اورانوس و نپتون، شناسنامه فيزيكي و شيميايي  ر از كنار سيارهمأموريت داشتند با گذ 2و  1ـ دو فضاپيما وويجر » 3«گزينه  - 3
هـا و   هاي شيميايي در اتمسفر آن تواند حاوي اطلاعاتي مانند نوع عنصرهاي سازنده، تركيب ها مي ها را تهيه كنند و بفرستند. اين شناسنامه آن

  (متوسط) )ـ مقدمه اول(طاوسي) (فصل  تركيب درصد اين مواد باشد.

توان به  هاي سامانه خورشيدي و مقايسه آن با عنصرهاي سازنده خورشيد مي ـ با بررسي نوع و مقدار عنصرهاي سازنده برخي سياره» 2«گزينه  - 4
  (آسان) اند؟) (طاوسي) (فصل اول ـ عنصرها چگونه پديد آمدهدرك بهتري از چگونگي تشكيل عنصرها دست يافت. 

  هاي مطرح شده به شرح زير است: ـ پاسخ پرسش» 3«گزينه  - 5

  ترتيب آهن و هيدروژن است. ترين عنصر سياره زمين و مشتري به آ) فراوان

  تر است، لذا قطر بيشتري دارد. ب) سياره مشتري به نسبت سياره زمين بزرگ

دهنده زمين كمتـر   بت ساير عناصر تشكيلشود. (درصد فراواني عنصر نيتروژن به نس پ) عنصر نيتروژن هم در سياره مشتري و هم در زمين يافت مي
  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه دو سياره زمين و مشتري) است.)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 6

  توان به دو عنصر اكسيژن و گوگرد اشاره كرد. از عناصر مشترك سازنده دو سياره زمين و مشتري مي»: 1«گزينه 

  منيزيم جزء عناصر سازنده سياره مشتري نيست.عنصر فلزي »: 2«گزينه 

  سياره مشتري بيشتر از جنس گاز و سياره زمين از جنس سنگ  است.»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه عناصر سازنده سيارات زمين و مشتري) (متوسط)

فجار مهيبي (مهبانگ) همراه بوده كه طي آن انرژي عظيمي هاي (آ) و (ب) نادرست هستند. سرآغاز كيهان با ان ـ طبق متن زير گزاره» 4«گزينه  - 7
توليد شده، كه  هيدروژن و هليمهاي زير اتمي مانند الكترون، پروتون و نوترون، عنصرهاي  آزاد شده است. در آن شرايط پس از پديد آمدن ذره

ها  ها و كهكشان ها سبب پيدايش ستاره بعدها اين سحابيمتراكم شدند و مجموعه گازي به نام سحابي ايجاد كردند.  با گذشت زمان و كاهش دما
  (طاوسي) (فصل اول ـ سحابي) (آسان) شدند.

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 8

  شده در آن در فضا پراكنده شود.  شود عنصرهاي تشكيل مرگ ستاره اغلب با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب مي»: 1«گزينه 

  دهد. اي رخ مي هاي هسته ها همانند خورشيد در دماهاي بسيار بالا، واكنش تارهدرون س»: 2«گزينه 

  صورت زير است: روند تشكيل عناصر به»: 4«گزينه 

  هيدروژن هليم  عنصرهاي سبك مانند ليتيم، كربن و ...  تر مانند آهن، طلا و ...  عنصرهاي سنگين

 ؟) (آسان)اند (طاوسي) (فصل اول ـ عنصرها چگونه پديد آمده

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ـ » 2«گزينه  - 9
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  بار مثبت است.  3يك كاتيون  Aها كمتر است و به اين معني است كه گونه  تا از پروتون 3ها در اين گونه  يعني تعداد الكترون

  ) (دشوار) رات زيراتميفصل اول ـ ذ(كتاب همراه علوي) (

  ـ» 3«گزينه  -10

p

Y : n

e


 
 

140
59

59

81

59

                       

p

X : n

e


   
 

197
79

79

197 79 118

79

   

  ها: بررسي گزاره

  آ) درست است.
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  ب) درست است.

  پ) نادرست است.
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  ت) درست است.
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  هاي يك عنصر پايدارند؟) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ آيا همه اتم

  ـ» 1«گزينه  - 11
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  (طاوسي) (فصل اول ـ ذرات زير اتمي) (متوسط)

ها و در نتيجه اعداد اتمي و جرمي ثابت بـاقي   ها و نوترون كند و تعداد پروتون ها تغيير مي تنها تعداد الكترون ـ در تبديل اتم به يون،» 4«گزينه  -12
  (متوسط) )كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ ذرات زيراتمي(ماند.  مي

  اوتي دارند. هاي متفاوت و در نتيجه جرم متف هاي يك عنصر هستند كه تعداد نوترون ها، اتم ـ ايزوتوپ» 4«گزينه  -13

  ها) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ ايزوتوپ

Aكه دو گونه ـ با توجه به اين» 4«گزينه  -14
35
Aو 17

37
كـه در   ايزوتوپ يكديگر هستند، پس در يك خانه از جدول تناوبي قـرار دارنـد، درحـالي    17

  (متوسط) ها) (طاوسي) (فصل اول ـ ايزوتوپم، مانند چگالي با يكديگر تفاوت دارند. خواص فيزيكي وابسته به جر

  صورت زير است: هاي مطرح شده به ـ پاسخ درست پرسش» 1«گزينه  - 15
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  شوند. در طبيعت يافت مي 1

Hترين ايزوتوپ هيدروژن پ) فراوان
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  آن برابر صفر است.  است كه شمار نوترون 1

 هاي هيدروژن) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ ايزوتوپ

 

  



  ها درست هستند.  جز عبارت (ب)، بقيه عبارت ـ به» 3«گزينه  -16
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  هاي طبيعي ليتيم و منيزيم) (متوسط)  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ ايزوتوپ

  ـ» 3«گزينه  -17
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  درصد تجزيه شده 

  (طاوسي) (فصل اول ـ نيم عمر) (دشوار)

برابـر) باشـد،    5/1برابر (نه تنهـا بـيش از    5/1ها برابر يا بيش از  هايي كه نسبت شمار نوترون به پروتون آن ـ اغلب (نه تمام) هسته» 3«گزينه  - 18
  (متوسط) ها) ايزوتوپ (طاوسي) (فصل اول ـ راديوشوند.  ناپايدارند و با گذشت زمان متلاشي مي

  (آ) مطابق با متن كتاب درسي درست هستند.جز  هاي مطرح شده به ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  -19

Tcآ) همه (نه اغلب)
99

  اي ساخته شود.  هاي هسته طور مصنوعي و با استفاده از واكنش موجود در جهان بايد به 

  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ تكنسيم)

Uـ ايزوتوپ» 1«گزينه  - 20
235

درصـد دارد، لـذا ايـن ايزوتـوپ      7/0عنصر اورانيوم است كه در مخلوط طبيعي آن فراواني كمتـر از  ، ايزوتوپي از 
  (متوسط) ها) ايزوتوپ (طاوسي) (فصل اول ـ راديوشود.  ساختگي نيست و در طبيعت يافت مي

  

  


